

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

День выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота  
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
8 августа 1984 г.

\* СУББОТА, 30 июня 1984 года \*

№ 78 (4707)

Наш рейд

## НА АВМ— ЗАТИШЬЕ

Как известно, хорошиими пополнителями переваримого протеина в рационах животных являются концентраты, имеющие свыше 100 граммов белка на килограмм комбикормов. Поэтому зернофураж имеет большое значение при получении высоких надобов молока и привесов молодняка крупного рогатого скота, свиней, птицы. Но в связи с тем, что в последние годы в районе и в целом по стране складывается тяжелая обстановка с получением фурнажного зерна, в хозяйствах не хватает этого корма. Государство также выделяет из ресурсов мало концентратов и то чаще всего в обмен на витаминную травяную муку. Поэтому ВТМ приобретает большую ценность для района. Нынче в районе дело с постановкой комбикормов из госресурсов еще более усложняется. Поэтому очень важно заготовить как можно больше витаминного корма. Затем продать его государству, а в обмен получить концентраты. Каким же образом выполняется это мероприятие в хозяйствах района? Сегодня вам предлагается материал рейда по ряду сельскохозяйственных предприятий.

ПТИЦЕФАБРИКА «ИНСКАЯ». Здесь два агрегата: АВМ-1,5 и АВМ-0,65. Пока ни один из них не работает. В прошлые годы хозяйство работало очень активно на приготовлении витаминной травяной муки, шло в числе гередовых, а нынче здесь затянули с ремонтом. Поздно хватились сдавать в обменный фонд детали. А в результате к началу запуска, например, для АВМ-1,5 не оказалось в наличии направляющих роликов для большого барабана. Их вообще на облась поступило очень мало. Но выход из положения был все-таки найден. Не сразу, конечно, с задержкой: сняли с нового агрегата, который нынче будет монтироваться. Казалось бы, можно и запускать агрегат. Но не тут-то было. Вышел из строя бензонасос, который не был проверен на эксплуатацию. Опять задержка. На втором агрегате не пошли электромоторы, пришлоось срочно их менять. А найти их непросто. Таким образом, несмотря на то, что Инская

ФОТО-  
РЕПОРТАЖ

## КОРМОЗАГОТОВИТЕЛИ

С организацией оплаты труда по конечному результату член парткома колхоза «Правда» Леонид Николаевич Салдаев познакомился не сегодня. У него уже есть опыт: в прошлом году он возглавлял безнарядное кукурузодобровольческое звено из пяти кукурузодоброволов. Хотя оно и получило только по 189 центнеров с гектара зеленой массы, по сравнению с предыдущими годами все в колхозе увидели преимущество безнарядной системы оплаты труда по конечному результату.

— В общем-то мы остались довольны результатами своего труда, если брать в сравнении с предыдущими годами, — говорит Леонид Николаевич. — Только все члены звена понимали, что этого мало, можно было получить больше.

Однако и того, что достигло звено Л. Н. Салдаева в прошлом году, оказалось достаточно, чтобы не тратить много слов на убеждение механизаторов в прогрессивности безнарядной системы.

(Прод. на 2—3 стр.).



В бюро  
райкома  
VLKSM

Бюро районного комитета VLKSM рассмотрело итоги социалистического соревнования среди комсомольских организаций, комсомольско-молодежных коллективов, молодых механизаторов на весенних полевых работах нынешнего года.

В принятом постановлении за хорошие результаты организаторской и массово-политической работы среди молодежи в период весенних полевых работ признана победителем социалистического соревнования комсомольская организация колхоза

## ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

«Россия» (секретарь комсомольской организации Андрей Заварыкин). Она награждена переходящим вымпелом РК VLKSM. Второе место присуждено комсомольской организации совхоза «Рассвет» (секретарь Юрий Кузьминичев), третье — колхоза имени Ильича (секретарь Татьяна Кель), которые награждены грамотой РК VLKSM.

За высокие производственные показатели и хорошее качество в период весенних полевых работ признана победителем среди комсомольско-молодежных коллектиков в бригаде колхоза «Россия» (бригадир-наставник В. И. Барабанов, группомсндр Леонид Салдаев).

За достижение наивысшей выработки при хорошем качестве работы признан абсолютным победителем социалистического соревнования среди молодых механизаторов С. Девятников из совхоза

тиченко, группомсндр Юрий Ишуткин). Ей вручены переходящий приз имени В. Н. Сивкова и грамота РК VLKSM.

За достойный вклад в успешное проведение весенних полевых работ Почетной грамотой награждена комсомольско-молодежная бригада колхоза «Правда» (бригадир-наставник В. И. Барабанов, группомсндр Леонид Салдаев).

За достижение наивысшей выработки при хорошем качестве работы признан абсолютным победителем социалистического соревнования среди молодых механизаторов С. Девятников из совхоза

## БОЛЬШЕ КОРМОВЫХ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

В связи со сложившейся обстановкой, бережным и экономным расходованием зерна на корм животным колхозы и совхозы призваны увеличить производство всех видов кормов на 20—30 процентов по отношению к плану.

Районное управление сельского хозяйства, исходя из требований райкома партии, доводит следующее задание по заготовке кормов для общественного животноводства в 1984 году.

### ЗАДАНИЕ

В первой колонке цифр — застоговать соломы, во второй — заложить силоса, в третьей — заготовить сена (все данные в тоннах).

### СОВХОЗЫ

«Пермяковский»	3280	10900	3200
«Моховский»	2555	15600	3300
«Рассвет»	1941	12710	2700
«Ур-Бедаревский»	2269	6290	1500
«Салаирский»	3410	1300	2200
«Новый»	3390	9000	1900
«Июшинский»	2160	9350	2300
«Урской»	1810	8000	2100
«Родина»	2090	9600	2600
«Дунайский»	1600	5280	1500
«Каралдинский»	843	5640	1100
«Горский»	2500	8800	1700
«Новопестеревский»	3800	10000	2400
«Бачатский»	4000	16000	3000
«Беловский»	930	4100	1500
Птицефабрика	—	—	—

### КОЛХОЗЫ

Имени Ильича	2000	12400	2900
«Сибирь»	2360	8400	1800
«Россия»	2200	12500	2400
«Кузбасс»	1650	8000	1500
Имени ХХI партсъезда	2500	9000	4100
«Правда»	2350	7100	2300
По району	48938	201670	48000

В первой колонке — заложить сенажа, во второй — приготовить витаминно-травяной муки, в третьей — заложить корнеплодов (все данные в тоннах).

### СОВХОЗЫ

«Пермяковский»	3500	800	1700
«Моховский»	1600	1200	1570
«Рассвет»	2000	1100	2000
«Ур-Бедаревский»	1000	—	750
«Салаирский»	2100	500	1890
«Новый»	2600	700	540
«Июшинский»	3000	600	1100
«Урской»	1800	400	900
«Родина»	3000	1100	2450
«Дунайский»	1500	500	900
«Каралдинский»	1200	—	550
«Горский»	1800	700	1100
«Новопестеревский»	2000	400	1300
«Бачатский»	4500	400	1300
«Беловский»	1500	300	500
Птицефабрика	—	1700	—

### КОЛХОЗЫ

Имени Ильича	2000	700	1700
«Сибирь»	2200	200	1500
«Россия»	2000	800	1800
«Кузбасс»	1600	500	1050
Имени ХХI партсъезда	2100	700	2000
«Правда»	2000	700	1600
По району	45000	14000	28700



## ДОВЕРИЕ ОПРАВДЫВАЕТ

Хорошо проходит свой кандидатский стаж молодой коммунист кандидат в члены КПСС Любовь Михайловна Золотухина, доярка колхоза «Кузбасс». Дочь потомственных и знатных животноводов колхоза и района М. А. и П. Я. Золотухиных верна семейной традиции и пошла по стопам родителей. Кстати, многие их дети успешно работают в животноводстве и добиваются хороших результатов.

Любовь Золотухина с детства привыкла заботиться о животных, полюбила их, и когда подросла, пошла на ферму. Здесь

П. АНТРОПОВ.

она проявила себя и по рекомендации членов партии хозяйствства была принята в партию. Данное слово о том, что своим трудом будет крепить родное хозяйство, она держит. Сейчас молодая доярка Золотухина надаивает по 11,8 килограмма молока от каждой коровы и лидирует в социалистическом соревновании доярок. У нее самые высокие показатели. В честь молодого коммуниста, лучшей доярки колхоза «Кузбасс» поднят на днях на центральной усадьбе флаг трудовой славы.

«Горский». Он награжден Почетной грамотой райкома VLKSM, ценным подарком и знаком ЦК VLKSM «Молодой гвардеец 11-й пятилетки».

Первое место среди молодых механизаторов на культивации почвы присуждено Леониду Николенко из совхоза «Рассвет», второе — Александру Волосенкову из колхоза имени Ильича, третье — Юрию Ишуткину из колхоза «Россия». Они удостоены грамот РК VLKSM.

Второе место занял Николай Сушников из совхоза «Горский», третье — Александр Ильев из колхоза «Сибирь», которые вручены Почетные грамоты РК VLKSM.

Победители социалистического соревнования представляются награждению знаком ЦК VLKSM «Молодой гвардеец 11-й пятилетки», грамотами обкома VLKSM и льготными туристическими путевками.

Первое место среди м-





♦ ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

## В „СОЛНЕЧНОЙ ДОЛИНЕ“ ПРАЗДНИЧНО

В районном пионерском лагере «Солнечная долина» с утра у всех было приподнятое настроение: вечером состоится открытие первой лагерной смены. За три дня, проведенные в лагере, ребята успели хорошо познакомиться и подружиться.

Когда горнист Валера Тыра, ученик Можовской средней школы, подал сигнал, зазвучали звонкие голоса, дружно скандирующие слова речевок. Отряды подходили к трибуне. Старший пионерский

вожатый М. М. Чумакин принял рапорт у председателя совета дружины Татьяны Калюжной, ученицы Старобачатской средней школы. Затем наступили торжественные минуты вноса знамени и поднятия флага, символизирующего открытие первого лагерного сезона. Со словами приветствия обратились к пионерам, вожатым и воспитателям начальник лагеря В. К. Черненко и секретарь райкома комсомола Л. А. Труsova.

А после торжественной

линейки состоялся концерт из двух отделений: в первом выступали ребята, во втором — вожатые и воспитатели.

Чтобы всем отдохнувшим 240 ребятам не пришлось скучать, много мероприятий намечено провести за время пионерского сезона. Девчонкам и мальчишкам будет интересно принять участие в игре «Зарница», увлекающихся туризмом приводят туристическая эстафета. Общедружинный пионерский сбор «60 лет с именем Ленина» будет посвя-

щен 60-летию присвоения комсомолу имени Ленина.

В дни торжества ребята сумеют проявить все свои умения и таланты. Никому не придется сидеть сложа руки. Ведь у них есть еще участок в пять гектаров, на котором они проводят трудовой десант по выращиванию овощей для своих стололов.

Пусть каждый день, проведенный в лагере, запомнится ребятам, принесет им много радости и свежих сил.

Л. АНАТОЛЬЕВА.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 июля

8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 «Я—«Метеор-101». Премьера документального телефильма. 9.25 Международный турнир по баскетболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Италии. 10.05 «Будильник». 10.35 «Служу Советскому Союзу!». 11.35 «Здоровье». 12.20 «Утренняя почта». 12.50 «Сельский час». 13.50 «Музикальный киоск». 14.20 Фильм — детям. «Посейдон» спешит на помощь». 15.20 «Хо Ши Мин. Память об источнике». Документальный фильм. 16.10

«Тайна третьей планеты». Мультфильм. 17.00 «Требования дня». Из цикла «Решается на месте». 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Сегодня — День работников морского и речного флота». Участвует министр СССР Т. В. Гуженко. 19.15 «По вашим письмам». Музыкальная передача. 20.00 «Клуб путешественников». 21.00 «Время». 21.35 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 22.35 — 23.25 «Музей-усадьба «Архангельское».

## КЕМЕРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 49

объявляет набор на 1984—1985 учебный год по следующим специальностям:

лаборант химико-бактериологического анализа молочной промышленности (срок обучения один год на базе 10 классов);

мастер цельномолочной и кисломолочной продукции (срок обучения на базе 8 классов 3 года);

аппаратчик пастеризации и охлаждения молока (срок обучения на базе 8 классов 3 года и на базе 10 классов 1 год).

Зачисление в училище производится без вступительных экзаменов. Учащиеся с трехгодичным сроком обучения обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Иногородним учащимся выплачиваются квартирные в сумме 15 рублей в месяц.

Учащиеся на базе 8 классов наряду со специальностью получают среднее образование.

Учащимся на базе 10 классов аппаратчик и лаборант выплачивается стипендия 70 рублей в месяц.

За время самостоятельной практики учащимся выплачивается 33 процента заработной платы.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники пользуются преимуществом при поступлении в технологический институт пищевой промышленности (вне конкурса). Группы в училище комплектуются по интересам учащихся (спортивная, хоровая и др.).

Прием документов с 20 июня по 31 августа. Для поступления необходимы документы: об образовании, справка с места жительства, медицинская справка (форма № 286), шесть фотокарточек размером 3x4 см.

Начало занятий 1 сентября.

Адрес училища: 650024, г. Кемерово, ул. Радицева, 7. Среднее ГПТУ № 49. Проезд трамваем № 5 до остановки «Училище № 49».

За справками и направлениями обращаться в отдел кадров горизонта завода.

Потерялся мертвый гнездой, на лбу белое пятно. Знающих его местонахождение просим сообщить по адресу: Ленинск-Кузнецкий район, д. Мереть, улица О. Дундича, 48, за вознаграждение.

Педагогический коллектив Евтинской средней школы выражает глубокое соболезнование Бызовской Екатерине Семеновне по поводу смерти ее отца Семена Степановича.



С МАРКОЙ «КИРОВЕЦ»

Ленинград. Производственное объединение «Кировский завод» сегодня по праву считается одним из передовых предприятий отечественного тракторостроения. С его главного конвейера сходят мощные «Кировцы». Эти многоцелевые универсальные машины успешно используются в сельском хозяйстве, на стройках, газо- и нефтепромыслах, в лесном хозяйстве.

Совсем недавно «Кировец» приобрел очередную «профессию». Благодаря новому навесному оборудованию он может использоватьсь при корчевании пней на лесосеке. Тракторы с ленинградской маркой хорошо зарекомендовали себя в странах — членах СЭВ и многих других государствах мира.

На снимке: в объединении «Кировский завод». Слева направо — начальник отдела А. К. Бельянков, заместитель главного конструктора объединения А. М. Савин, главный конструктор проекта А. И. Страхаль и ведущий конструктор В. П. Лаврентьев обсуждают один из вариантов компоновки трактора «Кировец».

Фотохроника ТАСС.



## СЕГОДНЯ В УЧЕНИЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КАЖДЫЙ ДОВОЛЕН

ют своих подопечных.

Когда секретарь обкома ВЛКСМ Ирина Алексеевна Пыжова, посетившая бригаду, рассказывала их о работе, девчата рассказали и о трудностях, и о своих достижениях, показали самого крупного теленка.

Взрослые телятницы до волны работой членов бригады и говорят, что с молодыми и самим лучше работает.

Интересно рассказывают о своей работе и ребята из звена полеводов. Это звено работает сплошенно и дружно. Ребята ровным рядом идут по полю, пропалывая свеклу. Саместитель бригадира Женя Михайко рассказал о том, что каждый вечер совет бригады подводит

итоги, и никто из ребят не хочет быть отстающим.

Интересно организовано соревнование в этом коллективе. Каждый член бригады получает определенное количество баллов не только за часы и качество работы, но и за участие в общественной жизни коллектива. Руководит сплоченной и слаженной работой в бригаде Сергей Егорович Евдокимов, организатор внеклассной работы в школе. Это человек энергичный, доверяющий ребятам и верящий в конечный результат. А конечным результатом будет то, что продукция, которую сдадут ребята своему совхозу.

Л. ТРУСОВА,  
секретарь райкома  
комсомола.

## ОСТОРОЖНО: ВОДА

Лето — прекрасное время отдыха. Самый полезный отдых летом — это отдых на воде. Купаясь, катаясь на лодках, вы укрепляете организм, развиваете ловкость и выносливость.

Но и прекрасная пора иногда может обернуться непроправимой трагедией. Гибель ребенка — всегда тяжелейшая травма для его родителей. Ее не залечивают годы. Сознание собственной вины преисполнено вечноим укором. Помните, что рядом с водой за ребенком нужен глаз да глаз.

Вода страшна всем, даже тем, кто умеет хорошо плавать. Научиться хорошо плавать должен каждый. Человек, умеющий плавать, чувствует себя на воде спокойно и уверен. Но и в случае необходимости

стри может помочь товарищу.

Нарушение правил поведения на воде ведет к несчастным случаям и гибели людей.

Поэтому, купаясь и катаясь на лодке, строго выполняйте правила поведения на воде:

— купаться нужно только в разрешенных местах;

— если придется купаться в необорудованных для купания местах, выбирайте пологий и песчаный берег;

— течение должно быть тихое, дно — песчаное, ровное, чистое.

Помните, что категорически запрещается:

— заплывать за знаки ограждения пляжа или подплывать близко к проходящим катерам, весельным лодкам, так как мож-

но попасть под гребной винт;

— никогда не следует подплывать к водоворотам, они затягивают купающихся на большую глубину и с такой силой, что даже опытный пловец не всегда в состоянии выплыть;

— если же попали в водоворот, наберите побольше воздуха в легкие, погрузитесь в воду, сделав сильный рывок в сторону, по течению выплывайте на поверхность;

— запрещается взбираться на технические сооружения, буи.

Товарищи! Соблюдайте правила поведения у воды, не подвергайте свою жизнь опасности.

Э. ШАБАЛИНА,  
председатель Беловского  
районного совета  
ОСВОДа.

## ПЬЯНЫЙ ЗА РУЛЕМ — ПРЕСТУПНИК

Малая Салаирка водитель мотоцикла «Восход» Виктор Богданов (работник гурьевского завода «Труд»), будучи в нетрезвом состоянии, наехал на гражданку В. М. Шабунину, причинив ей сотрясение мозга и телесные повреждения.

В этот же день в селе Новобачаты водитель мотоцикла Ю. В. Великанин, разъезжая по улицам, не справился с рулевым управлением и наехал на пешехода С. А. Плескачева, причинив ему перелом голени.

За истекший период работы ГАИ, участковыми инспекторами, дружинниками-автоинспекторами, об-

щественностью задержано 169 водителей, управляющих транспортом в нетрезвом состоянии. 105 из них лишены прав управления транспортом, многие оштрафованы. Так, лишились прав управления трактористы А. В. Соловьев (колхоз «Правда»), Н. Д. Петракин (совхоз «Пермяковский»), П. И. Паршуков (Бачатский рабочий), водители-профессионалы С. Н. Суходолов (совхоз «Новый»), П. Я. Панченко (Бусканская щебзовая), водители-любители Р. Х. Сайнаров (колхоз «Россия»), П. А. Ильин (шахта «Сигнал»), мотоциклисты А. В. Юрин (с. Новобачаты), В. И. Костерин (ст. Белово).

За управление транспортными средствами в состоянии опьянения, а также за передачу управления транспортным средством пьяному человеку лица подвергаются штрафу в размере от 30 до

100 рублей или лишаются прав управления транспортными средствами на срок до одного года. За повторное в течение одного года управление в нетрезвом состоянии, а также передачу управления транспортными средствами лицу, находящемуся в состоянии опьянения, водители лишаются прав управления транспорта на период от одного года до трех лет.

За управление транспортными средствами в состоянии опьянения, а также за передачу управления транспортным средством пьяному человеку лица подвергаются штрафу в размере от 30 до

100 рублей или лишаются прав управления транспортными средствами на срок до одного года. За повторное в течение одного года управление в нетрезвом состоянии, а также передачу управления транспортными средствами лицу, находящемуся в состоянии опьянения, водители лишаются прав управления транспорта на период от одного года до трех лет.

Н. ЕВДОКИМОВ,  
инспектор ГАИ  
Беловского РОВД.

Редактор  
В. Д. МИХАЙЛОВ.

Сообщает  
ГАИ

На территории района за последние пять с половиной месяцев совершено 29 дорожно-транспортных происшествий, при которых три человека погибли и 29 травмированы.

Основные причины происшествий — управление транспортом в нетрезвом состоянии, превышение скорости, нарушение правил обгона и маневрирования.

Наступила летняя пора. На дорогах увеличилось число мотоциклистов и велосипедистов. Все это ведет к росту числа дорожно-транспортных происшествий. Так, 1 мая в селе

НАШ АДРЕС:  
Индекс: 652600  
г. Белово,  
ул. Советская, 3.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»  
Офсетная печать  
Тираж 8606 экз.

Беловское полиграфо-издательство  
непрерывного полиграфии и книжной торговли  
облисполкома.  
Заказ № 6290